

## 柳行头河西支边沟附近不具备建化粪池条件

# 十多个旱厕粪便排入小清河

本报3月12日讯(记者 张亚楠 实习生 袁红)

河道内壁上分布着十几个旱厕出粪口,粪便直接排入河里,这是柳行头河西支边沟的一幅景象,这些粪便将随河水流入小清河。

“旱厕建在河岸边,粪便直接排到河沟里,没想到济南市区里也有这样不堪的一幕。”最近刚刚搬到板桥小区的济南市民赵先生吓了一跳:“据说柳行头

河是直接流入小清河的,这样的污水直排不等于污染了小清河吗?”

3月12日,记者来到柳行头河西支边沟和北园大街交叉口处,在西岸沿河往南走。脚下河道中水哗哗往北流,河东岸紧邻着一溜儿平房,平房下方的河道内壁上散布着出粪口,粪便从出粪口流下。北起北园大街南直到铁路桥洞,两百多米的距离,这样的出粪口有十几个。

记者还发现一个奇怪现象,出粪口下方、顺着河道内壁有一溜儿两厘米高的小“坝”。在这一溜小坝的阻挡下,有些出粪口中流出的粪便不能混入河水。但不少出粪口下方的小“坝”被挖开了缺口,粪便从缺口冲流出,污染了河水。

家住河东岸的居民黄女士告诉记者,粪便、污水排入河道是个老问题了,“有八九年了吧,不往里面

排没处排啊。”

济南市柳行头河中水站位于河西岸,工作人员告诉记者,他们不负责柳行头河以东地区的中水处理。说起河东岸旱厕直排河道问题,该工作人员表示,“确实该管管,我们处理好的水排放进河道,跟粪便、污水一混,那不白净化了吗?”记者看到中水站附近,河道西侧内壁上有一个管口,处理过的水从管口中哗哗淌下,混

入黄绿色的河水。

济南市排水管理服务中心相关工作人员告诉记者,柳行头河西支边沟东侧居民粪便直排问题早在几年前就引起了市政部门的重视。大概三年前,济南市排水管理服务中心曾对在此建设化粪池进行了考察,结果发现不具备条件,“住户很密集,一家挨着一家。”这名工作人员说。

2010年,市排管中心在

此建设了污水沟对粪便进行截流,试图将粪便与河水分离开并引入地下管网,这条污水沟就是记者看到的小“坝”。但是因为污水沟里水少,粪便堆积在了出粪口附近,引起附近居民不满,便把小“坝”砸开了缺口。

“现在看来要想通过工程措施解决这个地方的旱厕直排问题不容易,最好是有关部门加强管理,进行解决。”该工作人员表示。



河道西侧(左)是处理过的白花花的中水,东侧(右)是从旱厕中排出的粪便,两者混在一起流入小清河。  
本报记者 张亚楠 摄

## 嫌抬胳膊费劲 直倒垃圾箱外

本报3月12日讯(实习生 刘霄 记者 赵伟)

近日,有市民反映,历城区山东职业技术学院门口东侧的垃圾箱成了摆设,垃圾堆在垃圾箱周围好长时间了,一直没人管,给附近居民生活带来了不便。

12日,记者来到山东职业技术学院,校门对面有一条小路,沿路摆了许多小吃摊,还有一些餐馆和饭店。而在路口东侧约50米地方,有一堵长约10米,高约1.2米的矮墙,在矮墙东侧的路面上堆着一堆垃圾。

记者走近才发现,矮墙的后面立着两个垃圾箱,箱内的垃圾不到一半,但是垃圾箱的周围却堆着成堆的垃圾。这些垃圾多数是烂菜叶、剩菜剩饭、烤肉签、一次性饭盒以及大量的塑料袋。“这个状况存在有一段时间了,垃圾一直都是堆在垃圾箱周围,蔓延到路上都是很常见的。”在城市建设职业技术学院上学的同学小崔说。同学小李也说,他和同学



在历城区山东职业技术学院附近,两个垃圾箱周围堆满了垃圾。  
实习生 刘霄 摄

经常到山东职业技术学院对面的小摊上吃饭,每天都会路过这个垃圾堆。“现在还好,夏天的时候特别臭,每天都脏水横流的。”

一位摆摊的摊主告诉记者,这些垃圾都是附近的小摊摊主、餐馆工作人员倒的,许多人图省事就直接将垃圾倾倒在垃圾箱周围的路面上。“垃圾箱那么高,倒个垃圾还得把垃圾抬起来,倒在地上省力气。”小摊摊主说,保洁员

也不是天天都清理,要是天天来也不会弄成这样。

12日下午,记者联系到历城区城管局相关负责人说明了这一情况。该负责人称,由于该处地理位置较为偏僻,只在附近的一个垃圾中转站配备了4名保洁员。“我们将尽快调用保洁员对此处垃圾进行清理,今后进行全天式清洁维护,给附近居民营造一个好的环境。”

## 西苑小区绿地成了菜园子

物业表示没有财力恢复绿地,也容易激化矛盾

本报3月12日讯(见习记者 蒋龙龙)

天桥区西苑小区5区的不少住户把小区绿地当成了菜园子,种起了蔬菜,引起其他住户的不满,指责物业公司不闻不问,物业公司工作人员则表示对绿地种菜的现象很为难。

11日上午,记者来到了西苑小区5区,发现一居民楼后近半亩的绿地早不见踪影,而是种满了蒜苗、大葱等蔬菜。有的绿地早已光秃秃,见不到一点草皮,有些居民的汽车停在上面。很多居民楼前的小块绿地也不见踪影,上面堆了居民的不少杂物。还有的绿地刚刚被翻过土,不见一点树木和草皮的影子。

据一居民透露,小区入住后不久就出现居民占用绿地种蔬菜的现象,刚开始只有零星的绿地被破坏,后来居民有了从众心理,种植蔬菜的现象越来越严重。正在给蔬菜浇水的一位居民告诉记者,因物业管理绿地



西苑小区5区的绿地种满了蔬菜 见习记者 蒋龙龙 摄

不及时,致使绿地出现了损坏,他才在损坏的绿地上种植了蔬菜。

随后,记者来到了济南天发物业公司西苑小区管委会,办公室工作人员证实该小区入住后不久,个别居民就开始毁坏绿地,种植蔬菜,后来情况越来越严重。

是否能铲除居民的蔬菜而恢复绿地呢?工作人员

表示很为难,他解释说,小区的很多居民收入不高,物业费一年交270元钱,还经常存在拖欠物业费的情况,物业公司并没有多余的财力来从事恢复绿地工作,何况铲除菜地又会引发居民和物业的矛盾。“小区日常的绿地管理维护还应主要靠居民的自觉。”该工作人员说。

**澳际教育**

www.aoji.cn

咨询热线：0531-81913301



**无奋斗 不青春**

**2013年澳际春季国际教育展**

时间：2013年3月16日下午14:00—18:00

地点：历下区天地坛街3号贵和皇冠假日酒店七楼宴会厅

- 体验名校潜质鉴定,你敢尝试吗?
- 卓越人才培养计划,你忍错过吗?
- 留爸留妈经验分享,你要参与吗?

想让自己的奋斗没白费,想让自己的青春无遗憾,那就来2013澳际春季国际教育展现场!现场签约更有千元大礼包相送!

- 精彩讲座:能力培养 留学成就卓越人才
- 亮点:1.教育部官方解析卓越人才四点能力  
2.孩子成长阶段如何传授能力教育  
3.留学经历带给孩子哪几方面改变  
4.国家注重哪几类海外人才引进及培养
- 精彩讲座:选择为先 成就留学方程式
- 亮点:1.多维度剖析个性化留学规划及特色精彩案例  
2.亲历传授海外院校探访心得及分享  
3.深度了解并规避留学申请误区  
4.提早掌握留学申请条件及行前准备